

区域动态（南亚）

目录

印度.....	2
巴基斯坦.....	3
斯里兰卡.....	4
马尔代夫.....	4
孟加拉国.....	5
尼泊尔.....	6
不丹.....	6

印度

【国际关系】印度外长苏杰生会见联合国秘书长古特雷斯

近日,印度外交部长苏杰生 (S Jaishankar) 与联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯就俄罗斯—乌克兰军事行动的全球影响以及阿富汗和缅甸局势交换了意见。苏杰生表示,俄罗斯—乌克兰军事行动严重影响了发展中国家的粮食和能源安全问题。谈及阿富汗和缅甸的最新发展,苏杰生对古特雷斯与印度合作以有效解决当代重要挑战表示赞赏。

——编译自 4 月 15 日 *Indian Express*

【国际关系】印法两国在巴黎举行双边防务合作对话

近日,第 20 届印法联合参谋部会谈在巴黎落下帷幕。印法联合参谋部会谈旨在通过战略和行动层面的定期会谈加强两国之间的防务合作。印方政府表示,此次会谈紧随两国于 2 月签署的蓝色经济和海洋治理路线图,讨论的重点是在现有双边防务合作机制和加强正在进行的防务接触范围内的新举措。

——编译自 4 月 15 日 *Indian Express*

【政治动态、国际关系】印美两国举行 2+2 部长级对话

近日,印度外长苏杰生 (S Jaishankar) 和国防部长拉吉纳特·辛格 (Rajnath Singh) 在华盛顿与美国国务卿布林肯和国防部长劳埃德·奥斯汀进行 2+2 部长级对话。双方共同讨论了包括新冠疫情应对、供应链和气候行动以及俄乌军事行动及其对世界影响等相关问题。在国防方面,两国宣布印度作为合作伙伴加入巴林的联合海上力量 (CMF)。在阿富汗问题上,两国部长敦促塔利班尊重包括妇女、儿童和少数群体成员在内所有阿富汗人民的人权,并维护其旅行自由。

——综合编译自 4 月 15 日 *Indian Express*、*The Hindu*

【国际关系】英国首相下周访问印度

据悉,英国首相鲍里斯·约翰逊下周将访问德里并会见印度总理莫迪。据相关人士预计,英首相将在会晤中提出有关印度购买俄罗斯石油、俄乌军事行动及印度最近在联合国的投票模式等问题,以及讨论英印自由贸易协定的进展。据相关媒体推测,英国将试图向印度传达本国政府对俄乌军事行动的态度并向印度提出要求,但双方可能将以尊重对方立场的态度结束会谈。据了解,本次访问将是后疫情时代英印期待已久的首相级访问。

——编译自 4 月 15 日 *Times of India*

巴基斯坦

【政治动态】夏巴兹·谢里夫当选巴基斯坦新任总理

4月11日，巴基斯坦议会选举反对派领导人夏巴兹·谢里夫 (Shehbaz Sharif) 成为巴基斯坦第23任总理，伊姆兰·汗于10日的不信任投票后卸任总理职位。总理夏巴兹·谢里夫表示，他将组建新政府直至2023年8月选举结束。据悉，前总理伊姆兰·汗通过解散议会及要求提前选举来试图阻止对其个人及政府的不信任动议，但最高法院称该行为违宪，并要求完成不信任投票议程。此外，前首相伊姆兰·汗及该政党多数议员在投票前辞职，由其领导的巴基斯坦正义运动党全员抵制议会投票，并举行了罢工活动。

——编译自4月12日 *BBC NEWS*

【国际关系】沙特王储与巴基斯坦总理举行电话会谈

4月16日，巴基斯坦总理夏巴兹·谢里夫与沙特阿拉伯王储兼副首相、国防大臣穆罕默德·本·萨勒曼举行电话会谈。萨勒曼亲王首先对夏巴兹·谢里夫当选巴基斯坦总理表示了热烈的祝贺。夏巴兹总理对亲王的祝贺表示了感谢，并表示希望两方可以密切合作，进一步促进和加强两国关系。双方在会谈中同意将共同努力，进一步扩大和丰富两国在所有领域的双边关系，特别是贸易、投资和创造就业机会。

——编译自4月16日 *ASSOCIATED PRESS OF PAKISTAN*

【社会动态】总理指示拉瓦尔乔克立交桥应立即完工

4月16日，巴基斯坦总理夏巴兹·谢里夫在有关部门陪同下抵达拉瓦尔乔克 (Rawal Chowk) 立交桥施工现场，并听取了相关工作进度报告。总理指示，负责单位应立即在保证工作质量的前提下完成拉瓦尔乔克立交桥的建设。据悉，总理表示因注意到该项目停滞数月已下令调查，并要求该工程于今年9月1日前完成，同时指定第三方对该工程进行审计。此外，夏巴兹总理表示，此类公益项目应在规定时间内完成，延误工期会增加公众困难。

——编译自4月16日 *ASSOCIATED PRESS OF PAKISTAN*

【经济动态】巴基斯坦石油产品产量增加了6.34%

近日，据巴基斯坦统计局 (PBS) 最新数据，2022年2月巴基斯坦的石油产品产量比去年同期 (2021年2月) 增长6.34%。据统计，推动石油产品产量正增长的石油产品包括航空燃料、煤油、汽油、燃料油、润滑油等种类，其中航空燃料产量增长了27.29%、煤油产量增加了8.53%。具有代表性的负增长石油产品为柴油类，其产量下降了68.48%。此外，2021—22财年7—2月的石油商品总产量比2020—21财年同期增长了0.30%。

斯里兰卡

【政治动态】加勒菲斯绿地抗议活动已持续七天

自 4 月 9 日起, 来自全岛的大量民众在总统秘书处进行示威活动, 敦促总统在国家的经济危机和政治动荡中下台。14 日, 大规模抗议活动仍然在加勒菲斯绿地持续进行, 同时抗议者在该地点庆祝僧伽罗和泰米尔新年的到来。部分无党派抗议者还在加勒菲斯绿地为前来支持示威的人提供免费的食物、饮料、临时住宿和紧急医疗设施。总理马欣达·拉贾帕克萨 13 日表示, 愿意并准备会见进行抗议的公民, 共同商讨斯里兰卡目前应采取的可行性行动方案。

——编译自 4 月 15 日 *Ada Derana*

【政治、社会动态】斯里兰卡总统在经济危机中发布新年贺词

4 月 12 日, 斯里兰卡总统戈塔巴雅·拉贾帕克萨 (Gotabaya Rajapaksa) 发布了新年贺词, 指出当前的经济和全球危机已成为斯里兰卡人民在近期历史上面临的巨大挑战。总统表示政府正在采取措施来克服挑战, 在当前复杂的形势下确保人民的正常生活, 并怀着同样的期待和新的希望庆祝新年的到来。

——编译自 4 月 14 日 *Economy Next*

【经济动态】世界银行表示将继续帮助斯里兰卡解决人民福祉问题

世界银行发布《南亚经济焦点重塑规范: 新的前进之路》报告, 深入分析了包括斯里兰卡在内南亚地区的性别差异及其与根深蒂固的社会规范之间的联系, 并提出了支持妇女获得经济机会、解决歧视性规范和改善性别导向产出以促进包容性增长的政策建议。此外, 报告指出由于财政和外部失衡, 斯里兰卡的经济前景高度不确定, 需要采取紧急政策措施来解决高水平的债务和偿债问题, 减少财政赤字, 恢复外部稳定, 并减轻对穷人和弱势群体的不利影响。

——编译自 4 月 13 日 *Daily Mirror*

马尔代夫

【经济动态】马尔代夫 2021 年国内生产总值增长 31.6%

根据亚洲发展银行更新发布的《2021 年亚洲发展展望报告》, 马尔代夫 2021 年旅游业的强劲复苏及游客人数的显著增加, 带动了马尔代夫 2021 年整体经济形势的增长。据亚洲开发银行调查数据, 马尔代夫 2021 年国内生产总值实现了 31.6% 的增长。据悉, 马尔代夫旅

游业的复苏同时带动了相关产业的发展，包括交通、通信、金融服务及零售服务等产业。此外，据马尔代夫官方数据统计，2021 年马尔代夫游客人数由 2020 年的 56 万人增长至 130 万人，约实现 138% 的增长量。

——编译自 4 月 11 日 *The Edition*

【经济、社会动态】马尔代夫水泥供应短缺导致价格上涨

近日，马尔代夫建筑业部门相关负责人表示，由于马尔代夫水泥供应短缺，马尔代夫国家贸易公司 (STO) 将限制水泥销售，进一步导致马尔代夫其他水泥销售公司提高销售定价。据悉，马尔代夫水泥的定价已由早前的 105 拉菲亚每袋上涨至 170 拉菲亚。据国家贸易公司总经理表示，水泥进口及供应困难的主要原因为当前俄罗斯与乌克兰之间的军事行动。该总经理表示，国家贸易公司将于 5 月 25 日开始，按照每月至少一次的频率向马尔代夫市场供应水泥。

——编译自 4 月 10 日 *The Edition*

【经济、社会动态】马尔代夫三月份税收收入增长 64.2%

据马尔代夫税务局最新数据显示，2022 年 3 月国家税收收入同比增长 64.2%。税务局相关负责人表示，马尔代夫三月份审查总收入达 21.8 亿拉菲亚，其中税收收入总额为 14.7 亿拉菲亚，非税收收入为 7.1 亿拉菲亚。据悉，马尔代夫三月份国家税收收入中商品和服务税所占比例最高，占国家总收入的 50.7%。此外，马尔代夫二月份游客人数增加 53.8%，为国家税收收入，尤其是旅游业相关收入的增加产生了积极的结转效应。

——编译自 4 月 14 日 *The Edition*

孟加拉国

【政治动态】孟加拉国放宽双重国籍身份登记选民规定

近日，孟加拉国选举委员会表示，具有部分国家与地区双重国籍身份的孟加拉国公民可登记为选民，且不再需要出示双重国籍公民身份证明。据悉，选举委员会公示的免出示国籍证明的国家与地区包括美国、加拿大、澳大利亚、新西兰、新加坡、马来西亚、韩国、日本及位于北美、欧洲、亚洲和澳洲的部分国家与地区。据选举委员会表示，通过婚姻获得孟加拉国公民身份的外国人则仍需从内政部获得公民身份证书。

——编译自 4 月 15 日 *bdnews24.com*

【社会动态】孟加拉国煤炭运输船于巴山查尔岛附近海湾沉没

据孟加拉国内河运输局 (BIWTA) 局长穆罕默德·塞利姆 (Mohammed Selim) 称, 一艘满载煤炭的孟加拉国货船于 4 月 16 日上午 10 时左右在巴山查尔岛 (Bhasan char) 附近海湾遭遇巨浪后沉没。据悉, 该艘名为 Sajal Tanay-2 的货船搭载 700 吨煤炭于 16 日早从吉大港 (Chattogram) 港口出发, 且十余名船员同时乘船, 当前孟加拉国海岸警卫队已针对船员展开了紧急搜救行动。

——编译自 4 月 16 日 *bdnews24.com*

尼泊尔

【国际关系】奥地利大使拜访尼泊尔能源部长

4 月 12 日, 奥地利驻尼泊尔大使 Katharina Wieser 拜访了尼泊尔能源、水资源和灌溉部长布萨尔 (Pampha Bhusal) 并举行会谈。会谈期间, 布萨尔部长和奥地利大使就两国关系和合作等方面交换了意见。布萨尔部长首先对 Wieser 出任奥地利驻尼泊尔大使表示了祝贺, 而后回顾了尼泊尔与奥地利在保护环境和文化遗产以及发展供水项目和旅游业方面的合作, 同时强调了两国在减少气候变化风险方面进一步合作的必要性。奥地利大使感谢了布萨尔部长的祝贺, 并表示接下来奥地利将积极推进与尼泊尔在水电开发方面的国家合作。

——编译自 4 月 12 日 *the Himalayan Times*

【国际关系】韩国大使拜访尼泊尔劳动部部长

4 月 12 日, 韩国驻尼泊尔大使朴钟锡 (Park Chong-suk) 对尼泊尔劳动、就业和社会保障部部长克里希纳·库马尔·什雷斯塔 (Krishna Kumar Shrestha) 进行了礼节性拜访。据悉, 双方在会谈中就双边关系及共同利益等话题进行了讨论。会谈期间, 库马尔部长表示, 希望双方可以尽快推动更新 2020 年签署的韩尼间工人雇佣许可体系 (Employment Permit System) 谅解备忘录。朴大使表示, 韩方正在进行相关准备工作, 并对增加 ESP 体系中的尼泊尔配额持积极态度。

——编译自 4 月 13 日 *the Himalayan Times*

不丹

【政治动态】不丹政府公务员制度面对问题

近日, 根据不丹皇家公务员委员会 2020—2021 年年度报告, 截至 2021 年 12 月 31 日, 不丹政府共有公务员 31177 名, 正规公务员 26322 名。据政府统计数据, 政府公务员在全体人口中的占比为 1:24。自 2021 年来, 不丹政府大力推进公务员制度考察与改革。其中, 政府在 2022 年 3 月已淘汰 44 名考核不合格公务员。据不丹部分公务员代表表示, 政府推进公务

员体制改革的同时，部分公务员正在计划自行离职，其中薪酬低、工作机会少、管理体制不完善等是公务员自行离职的主要因素，且多数公务员对政府的考核方式与公平程度表示了质疑。

——编译自 4 月 16 日 *Kuensel Online*

【政治动态】不丹信息通讯部门推进政府机构数字化转型

近日，据不丹信息通讯部负责人表示，信息通讯部正在汇总全国所有政府机构的带宽需求，旨在通过互联网服务提供商为所有机构的互联网搭建提供优惠。据悉，该项目使政府机构互联网建设费用由每月每兆 1350 努降至 550 努。据通讯部介绍，该部门旨在通过该项目连接全国约 1000 个政府机构的网络基础设施，包括研究、教育机构和卫生设施机构，进一步推进政府机构数字化转型。

——编译自 4 月 15 日 *Kuensel Online*

审核：袁梦琪

编译：魏师汶

校对：南亚组